

Ρεπορτάζ: Μαρία Λαμπρογιάννη  
marilambr@gmail.com

πολιτισμός

# Προτάσεις από το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης

## Για παιδιά και ενήλικες

**Τ**ο Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης έχει προγραμματίσει για το Σάββατο 3 και τη Δευτέρα 5 Δεκεμβρίου, δύο ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις. Η πρώτη αφορά τα παιδιά με την ασημηματική παρουσίαση του παραμυθιού της Στέλλας Μικαηλίδου «Ο Γάιδαρος ο Μένιος, ο παρακαϊδεμένος». Ενώ η δεύτερη είναι μια εκδήλωση με αφορμή τα 10 χρόνια λειτουργίας της Wikipedia, της διαδικτυακής εγκυκλοπαιδείας που χρησιμοποιείται και συντάσσεται από εκατομμύρια ανθρώπους σε ολόκληρο τον πλανήτη.

### «Ο Γάιδαρος ο Μένιος, ο παρακαϊδεμένος» της Στέλλας Μικαηλίδου



Το Σάββατο 3 Δεκεμβρίου 2011, στις 12:00 το μεσημέρι, το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης σε συνεργασία με το πρόγραμμα «Πρόσβαση της ανάγνωσης – εκσυγχρονισμός των βιβλιοθηκών» των ΥΠ.Π.Ο.Τ – Ε.Κ.Ε.ΒΙ. παρουσιάζουν στους μικρούς τους φίλους, το βιβλίο της συγγραφέως Στέλλας Μικαηλίδου με τίτλο «Ο Γάιδαρος ο Μένιος, ο παρακαϊδεμένος».

Πρόκειται για ένα έμμετρο κιομοριστικό παραμύθι με θέμα την ανατροφή και τα όρια στη σχέση μητέρας-παιδιού. Η υπερπροστατευτική μημά του γοιδαρού του Μένιου του παρακαϊδεμένου, με την «αγάπη» της χωρίς συγκρατητό, έκανε το γοιδαρού της, γοιδαρό οωστό! Χαϊδεύοντας τον υπερβο-

ρικό και στερνώντας τον από κάθε ευθύνη, τον εμποδίζει να μεγαλώσει και τον οδηγεί σε απομόνωση μέχρι τη στιγμή που... Ένα παραμύθι που αξίζει να το διαβάσουν τα παιδιά στην...μαμά τους.

Η παρουσίαση είναι ασημηματική και συμμετέχουν σ' αυτή ο μουσικός Κώστας Βόμβρολης και οι ερμηνευτές, Χρύσα Ζαφειρίδου, Αργύρης Μπακορέτζης, Μαρία- Ελένη Αρσενουπούλου και η συγγραφέας Στέλλα Μικαηλίδου. Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί με την ευγενική υποστήριξη των Εργαστηρίων Μουσικής Μ. Α. Δ. Production's του Αντώνη Μουσαδέ, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ιδρύματος στην καλλινοθήκη «Π», στην οδό Καπνεργατών 9, στην Ξάνθη.

### Εκδήλωση για την εγκυκλοπαιδεία Wikipedia



WIKIPEDIA  
The Free Encyclopedia

Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 10 χρόνων λειτουργίας της Wikipedia, της διαδικτυακής εγκυκλοπαιδείας που χρησιμοποιείται και συντάσσεται από εκατομμύρια ανθρώπους σε ολόκληρο τον πλανήτη, διοργανώνεται στη Ξάνθη την Δευτέρα 5 Δεκεμβρίου 2011, στις 19:00, από το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης, στην αίθουσα εκδηλώσεων της καλλινοθήκης «Π», στην οδό Καπνεργατών 9, μια εκδήλωση που θα δώσει την ευκαιρία για μια βιωματική εμπειρία στην ελληνική έκδοση της Wikipedia (Βικιπαίδεια), τόσο σε χρήστες όσο και σε εν ενεργεία, αλλά και εν δυνάμει, συγγραφείς της διαδικτυακής εγκυκλοπαιδείας.

Η εκδήλωση αφορά μια σειρά δράσεων που έχουν προγραμματιστεί σε novellidhōkō επίπεδο για το επόμενο διάστημα, γίνεται στο πλαίσιο του έργου "Δες την Ψηφιακό 2.0" στο οποίο εμπιέρεται η δράση για τον εμπλουτισμό της ελληνικής Wikipedia. Στόχος των δράσεων είναι η ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης και η εξοικείωση με την Βικιπαίδεια, ώστε να αποτελέσει ένα σημαντικό εργαλείο για την εκπαίδευση και την καθημερινή ζωή της ελληνικής κοινωνίας. Παράλληλα, οι δράσεις στοχεύουν στον εμπλουτισμό των ημιμάτων της Βικιπαίδειας μέσω της συμμετοχής ομάδων /κοινοτήτων αλλά και φυσικών προσώπων που αισθάνονται ότι είναι μέρος της Κοινωνίας της Γνώσης, μιας γνώσης που δεν περιορίζεται σε επαίσεις αλλά αναπτύσσεται με την εθελοντική συνεισφορά, την τεκμηρίωση και την αμφισβήτηση της μονοδιάστατης αυθεντίας.

Σήμερα, η Wikipedia, η σύγχρονη ενδοκίνηση της Εγκυκλοπαιδείας στην εποχή του Διαδικτύου, του ανοικτού περιεχομένου και των διαδικτυακών συλλογικατήτων, έχει κάνει εριστό τον στόχο της πρόσβασης στην γνώση για το σύνολο της ανθρωπότητας, ενσπρκώνοντας τον διαρκή στόχο που έθεσε και η πρώτη "Encyclopaedia".

Η εκδήλωση διοργανώνεται από το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης, το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ) σε συνεργασία με την Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού /Λογισμικού Ανοικτού Κώδικα (ΕΕΛ/ΛΑΚ) και τους συντάκτες της Βικιπαίδειας.

Κατά την εκδήλωση θα παρουσιαστούν οι βασικές αρχές της Βικιπαίδειας, εμπειρίες από τη συγγραφή άρθρων/ ημιμάτων και θα διεξαχθεί βιωματικό σεμινάριο συγγραφής άρθρων. Οι παρουσιάσεις γίνονται σε χώρο με πρόσβαση στο διαδίκτυο έτσι ώστε οι 20 πρώτοι ενδιαφερόμενοι που θα δηλώσουν συμμετοχή στο 25410 29282 (κ. Αντώνη Βαρβαρούση) να μπορούν να κάνουν πρακτική εξάσκηση επίτόπου. Επίσης οι κάτοικοι φορητών υπολογιστών θα μπορούν, συνδεδεμένοι με ασύρματο δίκτυο (WiFi), να συμμετάσχουν και αυτοί στο workshop χωρίς να χρειαστεί να δηλώσουν συμμετοχή. Η κοινότητα της ελληνικής έκδοσης της Wikipedia επιδοείει η

